

# 第12届中国沈阳国际家博会开幕

9月11日至13日,为期3天的第12届中国沈阳国际家博会在沈阳国际展览中心举行。

本届展会总规模达到12万平方米,近千家企业参展,包括套房家具、

软体家具、全屋定制、装饰建材、木工机械、原辅材料及原创设计等11大品类。

本届展会首次推出了“沈阳家博会线上云展厅”,成为展会上的一大

亮点,线上线下全面有机融合,为行业创造全面交流合作的大平台,深受业界欢迎和喜爱。现场200多位志愿者有条不紊地为观众答疑解惑,完善的防疫措施确保观众安全观展,确保

会务工作顺利进行。

展会期间还举办了《疫情常态化下的家居设计思考》主题论坛、沈阳家博会——家居设计大赛“盛京奖”评选、2020国际家具设计流行趋势发

布、“优物设计展”开馆、沈阳家博会云直播等多达20余场的专业活动,让与会者在观展的同时,全面了解行业的最新动态。

辽沈晚报记者 王月宏

## 沈阳市交警部署多警力开展管控 全力推动停车设施建设 半年整治交通违法9.6万件 增设停车泊位2.3万个

近期,沈阳市民在街头上发现,交警、巡警执勤人数明显增加,遇车流较多时,车辆、行人都在交警的指挥下平稳有序通过,校园周围交通秩序有了很大改观,停车泊位的紧张情况也有所缓解。

### 部署多警力开展管控

对全市33条街路和25处岗点的交通管理勤务进行了优化和调整,逐一落实四级包保责任,并按照“定岗、定人、定责”的标准,全面落实路长、岗长责任制,每天实名制部署357名警力开展管控工作。同时,按照“一点一策、逐点研讨”的原则,精细研究25个创城岗点的视频监控锁定范围,并组织具有针对性的业务培训,逐人明确执勤范围和管控重点。

在此基础上,每天组织交警局机关88人次警力,于早晚高峰期间增援25处岗点。对25处岗点、33条街路、79处无灯控人行横道让行点、176处B类固定点位、213处主次干道信号灯

岗、539个创城街路开口处、310处公交车站和303处中小学校周边的迎检期间管控力量需求进行了细致测算,实地对接,逐点、逐人进行核对,为确保迎检期间管控力量最大化奠定坚实基础。

### 整治交通违法9.6万件

以33条街路和25处岗点为重点,由各区交警大队领导带队,依托25处交通执法站,每天开展时长不少于1个小时的秩序整治行动。针对25处创城岗点,逐个点位进行了违法特点分析和研判,逐一制作了《秩序管理问题清单》和图解版《秩序管理问题详解》,组织各区交警大队精准开展违法整治工作。针对25处视频预

置点位,坚持“内围管控、外围整治”的工作原则,在视频预置点位外围部署违法整治组,前置整治行人、非机动车走机动车道、闯红灯,以及非机动车逆行等交通违法行为,确保视频预置范围内交通违法零发生。

针对机动车不礼让行人违法,以79处无灯控人行横道线为重点,坚持电子警察抓拍和路面查处相结合的方式,全面加强大整治力度。同时,利用新配发的300个礼让行人“大拇指”标志牌,提示广大驾驶人自觉做到礼让行人。

3月21日以来,共查处行人、非机动车交通违法9.6万件、机动车不礼让行人违法6.1万件,整治量分别是去年同期的3.3倍和22.3倍。同时,组织行人、非机动车违法当事人参与体验执勤47076人次,观看交通宣传教育片22018人次,学习市民文明手册或抄写交通法规18208人次。

### 全力推动停车设施建设

在中央公园周边施划停车泊位1223个;在莫子山公园周边复线停车

泊位577个;协调开放企业路外停车泊位700个,完成了22.8万个停车泊位的复线任务,累计增设停车泊位2.3万个。全力推进2083处创城点位周边的停车泊位增设工作,共增设机动车停车泊位8625个、非机动车停车泊位735个,并于8月15日前,对全部点位的停车泊位进行了复查。

针对违法停车多发问题,组织开展了“僵尸车”排查“清零”整治行动和“三站一场”停车专项整治行动,并在33条街路和25个岗点严格执行全天候管理模式,确保每小时至少巡逻一次,在176个B类点位和其余1849处点位分别执行“一日三巡”和“一日一巡”管控勤务。针对背街小巷静态交通秩序,积极会同区创城办和街道办事处进行联合整治,确保及时发现违法停车行为,第一时间进行清理和整治。3月21日以来,共查处违法停车行为209万件,整治量是去年同期的1.7倍。

### 强化交通设施排查整改

推进交通设施大排查、大整改行

动,按照“主次干路每5天巡查一遍,其他街路每15天巡查一遍”的标准,全方位、地毯式开展设施排查整改工作,坚决确保交通设施更新、维护率达到100%。3月21日以来,共维护交通护栏93.8公里、交通标志5953块、交通标线25.8万平方米,整改交通信号3682处,优化信号配时4939处。同时,积极争取各区党委政府支持,全面加强交通设施建设维护的资金保障力度,确保设施更新维护工作顺利、有序开展。

### 多部门齐抓共管

充分发挥市道交委办公室的组织、协调作用,共发动有组织交通志愿者1999名,党政机关志愿者2959名,累计纠正劝阻行人及非机动车交通违法行为31.3万件。此外,与行政执法、交通运输管理等部门组建了创城交通管理联合检查组,制发《创城交通管理督导检查评估报告》9期,全面打造了职能部门齐抓共管。

辽沈晚报记者 王罡

## 东北大学为新生准备“迎新面” 一体化通信系统1分钟完成报到

本报讯 辽沈晚报记者朱柏玲报道 东北大学为来校报到的本科新生准备了热腾腾的“迎新面”,让同学们感受到来自学校的最真挚的欢迎。

9月11日、12日,东北大学迎来5069名2020级本科新生。为了方便新生报到,学校打出“智慧牌”,智慧东大APP、一体化迎新系统等实现快速进校园、一分钟内完成报到。

“我们只要激活学校统一身份认证,下载并绑定‘智慧东大APP’,完成学校要求填报的相应手续后,就可以在抵达校门时扫码、测温,通过后就可以进入校园。”冶金学院新生赵紫焯告诉记者,有了先进的信息化平台,进入校园比想象中简单得多,感觉既省时又省力。

在迎新现场,还设有缴费区和户口迁入区,学生在广场上运用“智慧东大APP”即可快捷地完成各类缴费和报到手续。

本科新生报到处通过一体化迎新系统,集身份审核、学费查验、打印报到单等众多功能于一身,简单便捷、高效准确。从自动读取学生信息,到对比筛查,最终打印出报到单,一分钟内完成报到。

同时,东北大学学生指导服务中心在两校区设立“绿色通道”服务站,办理学费缓交和困难资助申请。同时还为家庭经济困难的学生提供各种爱心物资,更为学生们发放了生涯规划类书籍等,帮助学生规划大学生活,为他们的全面成长

加油助力。各学院设立“学院服务区”,负责新生咨询、志愿服务和绿色通道等事宜。

临近中午,东北大学还为新生们准备了热腾腾的“迎新面”。新生凭专属的“迎新面领取券”即可到食堂窗口领取。餐券上写着“一碗迎新面 妈妈的温暖 一生东大情 梦想的港湾”,充满了学校对新生的关怀和希望,让新生对东北大学这个大家庭倍感亲切。

东北大学相关负责人介绍,2020年是一个特殊的年份,为全面做好疫情防控工作,学校组织了由200名在校生组成的庞大志愿者队伍,无论是接站服务,还是完成报到手续,无论是行李搬运,还是食堂就餐、宿舍入住,无论是讲解基本防疫知识,还是为学弟学妹进行心理疏导,到处都有学长学姐们热情的身影。

此外,早在新生入学前,为帮助新生更快地了解疫情防控常态化要求下的迎新流程,熟悉东大校园,融入大一新生活,东北大学就以“新生报到须知”“致东北大学2020级本科生家长的一封信”等方式,制作发布了一系列有用、有趣、有料的迎新信息,为新生们顺利入学保驾护航,为他们开启东大专属“稳稳的幸福”。

## 解决回复意见不“过夜” 沈抚示范区以服务推进签约项目落地、开工建设

本报讯 辽沈晚报记者朱柏玲报道 通过对每一个项目开展一对一的服务;针对项目落地和开工遇到的问题,解决回复的意见不能“过夜”等多个措施,沈抚改革创新示范区推进签约项目尽快落地、开工建设。

应对疫情,沈抚示范区采取网上招商推介、视频洽谈项目等手段创新招商形式,多措并举提高项目服务的效率和质量,引资工作取得阶段性成效。今年前8个月,沈抚示范区签约项目数达57个,计划投资额超950亿元,投资额超过上年同期水平。

今年以来,示范区树立“项目为王”理念,强化项目服务、优化营商环境建设、全面推动招商引资项目早落地、早开工、早见效。示范区管委会向全区各部门提出要求,要一切围着项目办,一切为了项目干,对每一个项目开展一对一的服务,针对项目落地和开工遇到的问题,解决回复的意见不能“过夜”,在办理相关手续时,要不断刷新“纪录”,处处体现示范区的服务水平,展示示范区的效率和速度。投资促进局推出“四则运算”法,强化对项目的服务,即:服务做“加法”、行政审批做“减法”、要素保障做“乘法”、问题解

决做“除法”,从而保证了“解决问题零容忍、推进项目零延误、协调督查零距离、高效服务零差距”的服务标准。

此外,示范区投资促进局与改革发展局还建立联合服务项目机制,定期走访重点开工项目,为项目建设畅通绿色通道。据沈抚示范区相关负责人介绍,为做好项目服务,示范区出台了《示范区全生命周期项目(企业)管理决策机制及工作流程》,实行项目系统化服务和“日报告+区域包保”制度,针对项目重点问题实行专题调度,切实做到项目服务精准化。

## 于洪区启动农村安全饮水改造工程

本报讯 辽沈晚报记者朱柏玲报道 沈阳市于洪区农村安全饮水改造工程已经全面动工,工程计划于两年内解决区内9.5万人的安全饮水问题。

于洪区相关负责人介绍,该项目是于洪区妥善解决民生类历史遗留问题,进一步改善民生福祉的重点工程之一。于洪区城乡建设事务服务中心相关负责人介绍,工程计划将于两年内解决于洪区51个村屯、3.2万户、9.5万人的安全饮水问

题,使全区供水覆盖率和水质合格率均达到100%。

其中,2020年将投资7700万元,先期解决35个村屯、1.4万户、4万人的安全饮水问题。

该负责人表示,为全力做好工程建设工作,于洪区城乡建设部

门将采取村屯包保责任制,倒排工期,及时进行现场监督和调度,实行“一村一策”,按照工程优、资金省、效益高的原则,为每个村做出合理的施工方案,因地制宜确定输水线路及入户形式,保质保量高效推进工程实施。同时,将结合本区实际,努力打造“建、管、养”一体的供水模式,进一步规范运行管理,以水量水质达标为重点,以水源头到水龙头全程监管为关键,着力推进农村饮水安全基础设施建设,促进全区的农村供水环境不断提升。